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A közösségi terek lebontása volt az a folyamat, amely a magyar társadalom aggasztó mértékű

széttagoltságához vezetett. Egyszerre zajlik a társadalom egyes rétegeinek elszigetelődése és az

információs társadalom fejlődése, amely mára digitális szakadékot okozott. Az információs

társadalom fejlődése eljutott a szintre, amely fölött az emberek ügyes-bajos dolgaikat már nem

képesek minimális informatikai tudás nélkül intézni. A technológia rohamos fejlődése mellett a

mindenkori magyar kormány feladata annak felismerése, hogy bekövetkezik a magyar társadalom

széttagolódása azokra, akik képesek az új technológiák használatára és azokra, akik nem. Fel kell

készíteni a társadalmat az új ismeretek, jelenségek befogadására, azok készségszintű használatára.

Az „e-befogadás” (e-inclusion) értelme és célja a digitális szakadék mérséklése.

Ennek egyik pillére a leszakadt társadalmi csoportok igényének felkeltése, tudásának, eszköz-

szolgáltatás-használati képességének megteremtése. Ők azok, akik sem az iskolai tanulmányaik, sem

munkájuk során nem sajátíthatták el - a korunkban immár egyre fontosabbá váló - alapvető

informatikai készséget. Ők azok, akik fizikai és szociális adottságaik vagy lakóhelyük miatt erre

személyes segítség nélkül nem képesek. Ennek következtében a digitális társadalmi

kommunikációban, a munkavállalásban hátrányt szenvednek. (Ez a digitális írástudás kérdésköre).

Az e-befogadás másik pillére a közösségi tartalmak és szolgáltatások valamint ezek elérésének

digitális eszközökön keresztül, személyes segítséggel történő biztosítása mindenki számára. (E-

kormányzat és elérés kérdésköre).

A harmadik pillér az életminőséget, a társadalmi kohéziót, az egészség megőrzésének eszközeit és

szolgáltatásait jelenti [e-egészségügy, kisebbségek befogadása, idősödés, jólét, mentálhigiéné, lelki és

szellemi aktivitás kérdésköre].

A magyar társadalom többsége nem rendelkezik azon képességgel, lehetőséggel és eszközökkel,

amelyekkel életminőségét, a munkaerőpiacon történő megmaradását, nehezedő gazdasági helyzet

idején is fenn tudná tartani. Az e-befogadás előnyeinek megismertetése és oktatása társadalmi igény,

közszükséglet, kielégítése pedig közfeladat.

Az Informatikai Érdekegyeztető Fórum (Inforum) az Európai Unió irányelveinek megfelelően 2007

novemberében kezdeményezte az e-Befogadás 2008, Magyarország mozgalom útnak indulását. Az

eltelt idő óta több civil szervezet és vállalkozás jelezte csatlakozási szándékát. A mozgalom célja a

közös fellépés, ismeretterjesztés, motiválás, rendezvények szervezése, a társadalom mozgósítása

annak érdekében, hogy segítséget nyújtson azoknak, akiknek még nem volt módja belépni az

információs társadalomba.
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Az „e-Befogadás 2008, Magyarország” kezdeményezés célja az életminőség és a társadalmi kultúra

minőségének emelése az informatikai eszközök használatának mindenki számára hozzáférhető

elterjesztésével.

A Magyar Országgyűlés Gazdasági és Informatikai Bizottságának Informatikai albizottsága november

28-i ülésén meghallgatta az Informatikai Érdekegyeztető Fórum beszámolóját a hazai helyzetről az

Európai Uniós irányelvekről.

Az albizottság elnöke Márfai Péter levéllel fordult minden parlamenti párthoz, hogy jöjjön létre olyan

ötpárti egyeztetés, aminek célja az e-Befogadás elősegítése, a digitális szakadék csökkentése. Cél a

digitális esélyegyenlőség megvalósulása.

Az Unió a képzésben, az emberbe történő beruházás növelésében, a motiválásban látja a kiutat; ezért

nem hálózatokra, gépekre, hanem motivációs programokra és oktatásra kell fókuszálnunk és

költenünk: az emberbe kell beruháznunk, s nemcsak a fél év alatt elavuló technológiákba.

Új egyenlőtlenségi szempontok születnek, és mi még a régiekkel küszködünk. A fejlett világban már

nem az a kérdés, hogy valaki internet-felhasználó-e vagy sem, hanem az, hogy képes-e érdemben

részt venni valamilyen interakcióban a világhálón.

Magyarországon 45. életév fölött különösen nehéz álláshoz jutni, így újabb készségek elsajátítása

nélkül az emberek munkavállalási esélyei csökkennek. Abban az esetben, ha sikerül ezt a korosztályt

megszólítani és elérik a digitális írástudás valamilyenszintjét, szélesebb körben tájékozódhatnak

lehetőségeiről, vállalhatnak távmunkát, stb.

Korunkban az elmagányosodástól az idősebb generációk jobban tartanak, mint a betegségektől.

Okkal, hiszen az emberi kapcsolatok elhalása lelki eredetű betegségekhez vezet. A megelőzés eszköze

lehet például az internetes kapcsolattartás, ezt a lehetőséget biztosítani kell a számukra. Ez nemcsak

egészségügyi, hanem gazdasági érdek is lehet.

Gazdasági előnyt jelent az oktatásügy és az informatikai ipar számára is, ha további felhasználók

lépnek be az információs társadalomba. A tehetséges, hátrányos helyzetű, vidéki fiatalok nagy részét

lehetne az informatikai szakmák, e-szolgáltatások felé irányítani összhangban az EU versenyképességi

stratégiájával. Az e-Befogadás ilyen módon hozzájárulhat a kistelepülések népességmegtartó

képességének erősítéséhez.

Az olcsó és hatékony állam feltétele, hogy az állampolgárok elektronikus úton intézhessék ügyeik

többségét. Ennek alapja, hogy az állampolgárok informatikai készségek birtokában legyenek.

Az e-Befogadás és a digitális esélyegyenlőség megvalósításában különösen fontos a közösségi

informatika gyakorlati lehetőségeinek kihasználása (például teleházak, telepostaházak, e-

Magyarország pontok, stb.), amiben Magyarország nemzetközileg is elismert eredményeket ért el. A

civil bázisú közösségi hozzáférési hálózat sokoldalú felhasználása a hátrányos helyzetű emberek és

közösségek digitális esélyteremtésében, a személyes segítésben meghatározó jelentőségű. Fontos

tehát, hogy minél nagyobb számban működjenek olyan közösségi terek, amelyek az e-Befogadás

célját szolgálják.
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Az elmúlt időszakban a Magyar Demokrata Fórum és a Fidesz - Magyar Polgári Szövetség szintén

nyilvánossá tette elkötelezettségét az e-Befogadás kérdésében. Az MDF nyílt levéllel fordult a

Gazdasági és Közlekedési Minisztériumhoz, a Fidesz – MPP közleményében kinyilvánította, hogy „a

Fidesz Informatikai és Telekommunikációs Munkacsoportja kiemelten fontosnak tartja a szakértők

által felvetett problémát, és támogat minden olyan kezdeményezést, amely a hátrányos helyzetű

állampolgárok, fogyatékkal élők, idősek megsegítését, életminőségének javítását célozza. Éppen ezért

felkéri a parlamenti pártok szakpolitikusait, hogy ebben a témában a legrövidebb időn belül

egyeztessenek.”

A többpárti kezdeményezéshez csatlakozott a Kereszténydemokrata Néppárt és a Szabad

Demokraták Szövetsége is.

Ezért 2008. január 8-án találkoztak a parlamenti pártok képviselői, és közös megállapodásra jutottak

abban, hogy

 Az e-Befogadás megvalósítása és ennek segítségével a társadalom életminőségének emelése

közös stratégiai feladat.

 A digitális szakadék megfelezése 2010-ig nem csupán Uniós vállalás, hanem hazai célkitűzés

is, hiszen Magyarországon az Uniós átlagot meghaladó mértékű a digitális szakadék. Ennek

orvoslása közérdek és közfeladat.

 Fontosnak tartják az társadalmi önszerveződések kezdeményezését és így támogatják az

Inforum és más civil szervezetek, vállalkozások e-Befogadást célzó mozgalmát. Segítik a civil

szervezetek és vállalkozások, illetve a közszféra tevékenysége lehetőség szerint

feszültségektől mentes legyen.

 Egyetértenek és támogatják az Inforum azon kezdeményezését, hogy jöjjön létre egy civil-

közigazgatási-vállalkozói-politikai fórum. A civil szervezetek, a vállalkozások, a közigazgatás és

a politikai élet szereplői közösen abból a célból hozzák létre a fenti szervezetet, hogy az

információs társadalom és az e-Befogadás akciói lehetőség szerint összehangolva, közvetlen

társadalmi kontroll mellett valósulhassanak meg.

 Szükségesnek látják megvizsgálni azt, hogy melyek azok a feladatok, amelyek az

államigazgatás eszközrendszerével oldhatók meg, s melyek azok, amelyeket a civil

szervezetek és a gazdasági vállalkozások hatékonyabban végezhetnek el a probléma

megoldása érdekében, és milyen állami támogatás biztosítható számukra e kezdeményezés

kiszélesítése érdekében.

 Közös megállapodásra jutottak abban, hogy, a legtöbb eszközzel és lehetőséggel a kormány

rendelkezik át kívánják tekinteni, hogy a különböző tárcák és kormányzati hivatalok

tevékenységében miképpen jelenik meg az e-Befogadás és a digitális esélyegyenlőség

kérdése. Mit tettek ennek érdekében az elmúlt időszakban, és milyen terveik vannak,

különösen a Gazdasági és Közlekedési, Szociális és Munkaügyi, Oktatási és Kulturális,

Földművelésügyi és Vidékfejlesztési, Önkormányzati és Területfejlesztési, Egészségügyi

Minisztériumnak, illetve az Elektronikus Kormányzat Központnak.
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 Át kívánják tekinteni a civil szervezetek és a vállalkozások e-Befogadás irányú tevékenységeit

is.

 Komplex módon kívánják vizsgálni, hogy az Új Magyarország Fejlesztési Tervben milyen

lehetőség van az e-Befogadás kiemelt és összehangolt fejlesztési programba illesztésére.

 Szükségesnek látják egy eseti parlamenti bizottság felállítását az e-Befogadási mozgalom és

tevékenységek támogatására, ellenőrzésére, szervezésére, és az 2010-i határdátumú EU

irányelvekből adódó feladatok koordinálására.

 Kezdeményezik, hogy az Európai Unióhoz hasonlóan 2008 Magyarországon is legyen az e-

Befogadás éve.

 Kezdeményezik, hogy a fenti pontok alapján Országgyűlési Határozat szülessék.
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Az öt parlamenti párt képviselői kinyilvánítják, hogy - együttműködve az Informatikai Érdekegyeztető

Fórummal és más civil szervezetekkel – mindent meg kívánnak tenni azért, hogy Magyarország

állampolgárainak életminőségét a digitális kultúra és az információs társadalom eszközrendszerével

emeljék, s hogy az Európai Unió i2010-es irányelveinek megfelelően Magyarország (információs)

társadalmi és gazdasági fejlődése számottevő és mérhető legyen.

2008. január 8.

Kovács Kálmán

(SZDSZ)

Márfai Péter

(MSZP)

Molnár Béla

(KDNP)

Nyitrai Zsolt

(Fidesz-MPP)

Pettkó András

(MDF)

Tárkány Szücs

Attila (Inforum)

Dombi Gábor

(Inforum)


